

国际观察

伊核谈判为何久拖不决

美国政府日前称,伊朗对恢复履行 2015 年伊核协议“最终文本”作出的提议“没有建设性”。这令伊核谈判前景再度变得不明朗。分析人士指出,伊核协议谈判久拖不决,重要原因在于美国国内两党在伊核问题上分歧严重。同时,美方长期对伊霸凌政策和单方面退出协议的不光彩历史,也让伊朗对其难以信任。



A “球在美国一边”

2015 年 7 月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018 年 5 月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019 年 5 月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取的措施“可逆”。2021 年 4 月起,伊核协议相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题,美国间接参与谈判。

今年 8 月初,欧盟向伊核协议相关方提交了一份关于恢复履行 2015 年伊核协议的“最终文本”,伊朗随后就此回应并给出修改提议。8 月 24 日,伊方收到美国对伊朗所作提议的回应。

伊朗外交部发言人卡纳尼本月 2 日说,

伊朗已完成对美方意见的评估并向美方作出答复,以期推动谈判完成,这一答复为完成谈判提供了“建设性路径”。伊朗《德黑兰时报》刊题为《球又回到了美国一边》的文章说,当前阶段,华盛顿“有必要、有义务”作出政治决定,保持会谈向前推进。

然而,美国媒体日前援引美国国务院发言人的话说,美国已通过欧盟收到伊方意见,但美方认为其提议“没有建设性”。伊朗谈判团队顾问穆罕默德·马兰迪对此回应说,对于美国来说,“建设性”通常意味着接受美国的条款,但对伊朗来说,“建设性”意味着一项平衡和有保障的协议。如果美国做出正确的决定,可以迅速达成协议。

2018 年 5 月 8 日,美国时任总统特朗普展示他签署的总统备忘录。美国当天退出伊核协议。

B 美国丧失信誉

近来,美国国内党派斗争日趋激烈,共和党人持续对民主党政府施加压力,反对与伊朗达成协议,甚至扬言破坏可能达成的协议。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道指出,拖延各方达成最终协议的是“美国内部问题和拜登政府决策软弱”。在美国中期选举前,美方“并没有将现任政府和民主党的政治资本在这一协议上的意愿”。

美国国内政治严重对立使其在伊核问题上态度不断反复,包括此前特朗普政府单方面退出伊核协议的失信之举,使得伊朗十分怀疑美国持续履约的意愿和能力。

伊朗外长阿卜杜拉希扬日前表示,伊朗需要美国作出“更有力和更可靠的保证”。隶属伊朗最高国家安全委员会的伊朗光明通讯社评论说,考虑到美国不守信用的历史,德黑兰没有理由加入一份没有强有力保证的协议。在一份不稳定且没有保证的协议中,伊朗的主要经济利益将无法保障,外国公司在伊投资的需求无法实现。

马兰迪在接受卡塔尔半岛电视台采访时说,要达成的潜在协议不应该有任何含糊之处,因为美国可能会将此类漏洞作为借口,再次退出伊核协议。伊朗谈判团队试图设置条件,使美国不付出代价就无法退出协议。

2021 年 12 月 27 日在奥地利维也纳拍摄的伊朗核问题全面协议联合委员会政治总司长级会议现场。

2022 年 6 月 25 日,伊朗外长阿卜杜拉希扬在德黑兰和欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行会晤。



2021 年 12 月 27 日在奥地利维也纳拍摄的伊朗核问题全面协议联合委员会政治总司长级会议现场。



2022 年 6 月 25 日,伊朗外长阿卜杜拉希扬在德黑兰和欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行会晤。

C 不改霸道做派

分析人士认为,美国对伊朗长期奉行敌视政策,其霸道做派造成双边关系持续紧张,是谈判久拖不决的更深层原因。同时,这也意味着,谈判即使达成协议也可能比较脆弱。

特朗普政府的对伊政策就充分体现了美国的霸道本色。2018 年,特朗普政府单方面退出伊核协议,对伊朗进行极限施压。美国《纽约时报》撰文分析称,特朗普政府退出协议是因为“坚信一套新的更具压迫性的制裁措施将削弱伊朗,足以羞辱伊朗,让伊朗接受

对美国更有利的条款”。然而,“极限施压政策遭遇了失败”。

拜登政府上台后表示有意恢复履行伊核协议,但伊朗副外长兼伊朗核问题首席谈判代表巴盖里认为,现任美国政府未能与前任政府“臭名昭著的政策”保持距离。谈判过程中,美国不断提高威胁调门,加码对伊制裁。美国外交部说,现任和前任美国政府都沉迷于把制裁作为工具,这是美国霸权的一个标志。

就在上月底伊核谈判进入关键阶段

之际,美军连续 3 天在叙利亚东北部对所谓“与伊朗有关联”的武装人员发起空袭。《德黑兰时报》指出,美国的空袭一是为了暗示并不急于与伊朗达成协议,二是欲借此表明,即便与伊朗签署协议后也不会停止在该地区的军事行动。

美国智库昆西西尔沃尼治研国会执行副总裁特里塔·帕尔西说,美国寻求在中东地区打造反伊朗军事联盟,并为伊朗的地区竞争对手提供先进武器系统。这会加剧中东地区分裂,造成伊核协议难以持续。

据新华社电

环球时报 美再延《对敌贸易法》对古巴继续封锁

据新华社电 美国总统拜登 2 日决定将对古巴实施的《对敌贸易法》再次延长一年至 2023 年 9 月 14 日。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔批评美国政府的做法,称拜登政府不敢解除《对敌贸易法》,并以此为“借口”继续对古巴实施封锁。

古巴外长罗德里格斯说,拜登是利用《对敌贸易法》来虐待古巴政府和人民的第 12 任美国总统,美方行为受到国际社会普遍反对。

《对敌贸易法》是美国在 1917 年颁布的法律,目的是限制其与“敌国”进行贸易。古巴是目前唯一受该法制约的国家。1962 年,时任美国总统肯尼迪以《对敌贸易法》为主要依据对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。据古巴政府统计,自 1962 年以来,美国对古封锁导致古巴累计损失超过 1500 亿美元。

自 1992 年以来,联合国大会已连续 29 次以压倒性多数通过古巴提交的要求美国结束对古经济、金融封锁和贸易禁运的相关决议草案。

阿根廷不明原因肺炎病原体被证实为军团菌

据新华社电 阿根廷卫生部长卡拉·比索蒂 3 日在新闻发布会上宣布,调查显示,近期该国图库曼省出现的不明原因肺炎是由军团菌造成的。

比索蒂表示,导致这次肺炎的病原体为军团菌,有可能是嗜肺军团菌,并不是未知病毒。通过实验室分析,医生已经确定在部分患者的样本中发现了军团菌。目前,出现军团菌病例的医院已经停止接收患者,卫生部门正在展开环境检测,研究需要采取的防控措施。

图库曼省卫生部门 3 日公布的数据显示,该省新增 1 例确诊病例,累计确诊 11 例;新增 1 例死亡病例,累计死亡 4 例。病例均出现在图库曼省内一家医院,大多数为该医院医护人员。患者出现了呕吐、高烧、肌肉酸痛、腹泻等症状,影像学检查显示双肺感染。

军团菌是由军团菌所引起的一种急性呼吸道传染病,因最初在美国一次退伍军人集会上暴发而得名。其主要症状为发热、头痛、倦怠和肌痛等,严重者会因呼吸系统及多器官衰竭而死亡。军团菌可通过气流等传播,尤其是通过不清洁的水冷式空调机传播,没有直接的人际传播。医院可以通过胸部 X 光片和尿检来确诊,患者通常需要入院接受抗生素治疗。

美墨界河涨水 9 名偷渡客溺亡

据新华社电 美墨边境连日降雨,界河水暴涨,9 名移民 9 月 1 日在尝试渡河入境美国时溺亡。截至 3 日,搜救行动仍在继续。

美国边境执法人员说,美国边防巡逻队找到 6 具遗体,墨西哥方面找到 3 具遗体,另有 37 人获救。

由于连日降雨,墨西哥与美国界河格里布兰河水位暴涨,河水深度一周前约为 0.9 米,9 月 1 日猛增至 1.5 米左右。

依据国际移民组织的数据,自 2014 年开始相关统计以来,美墨边境共有 4000 多名移民死亡,死因通常是溺亡或缺水。去年 728 名移民死亡,创下最高纪录。今年 1 至 7 月已有 412 名移民死亡,分析人士担忧今年死亡人数将打破去年的纪录。

隔空互怼

拜登指责特朗普破坏美国民主,特朗普回呛拜登为“全民公敌”



特朗普在政治集会上演讲。

拜登在费城发表演讲。

据新华社电 美国前总统唐纳德·特朗普 3 日在宾夕法尼亚州现身一场造势活动,回呛现任总统约瑟夫·拜登 1 日对他的指责,称拜登为“全民公敌”。

据法新社报道,这是特朗普在其位于佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园 8 月 8 日被美国联邦调查局搜查后,他首次公开露面。

特朗普 3 日在一场政治集会上演讲,为他支持的联邦参议员候选人站台。他把抨击矛头对准拜登及其领导的政府,称拜登为“全民公敌”,把拜登 1 日的讲话称作“美国总统发表过的最恶毒、最可恨和最分裂性的演讲”。

拜登 1 日在宾州费城发表演讲,指责特朗普及其追随者破坏美国民主,称他们“代表了一种威胁美国根基的极端主义”。不过他 2 日又改口称,不认为特朗普所有的支持者都对美国构成威胁。

特朗普 3 日称,威胁美国民主的不是右翼,而是激进左翼。

分析称,拜登与特朗普前后脚造访选情摇摆州宾州,意在为 11 月的美国中期选举拉票。

特朗普还在演讲中批评对其住所海湖庄园的搜查是“对正义的嘲弄”,是美国历任政府当中“最令人震惊的滥用权力行为之一”。

美国联邦调查局 8 月 8 日突击搜查海湖庄园,发现 11 套涉密文件,包括多份“绝密”文件。这是美国历史上第一次有前总统因为刑事调查而被突击搜查住所。特朗普 8 月 22 日发起诉讼,试图阻止联邦调查局审阅这些文件。

一延再延

美国新一代登月火箭因燃料输送故障再次推迟发射



美国新一代登月火箭“太空发射系统”。

据新华社电 美国航天局 3 日因火箭燃料输送故障再次推迟新一代登月火箭“太空发射系统”的发射。该火箭原定当天发射升空,执行“阿耳忒弥斯 1 号”无人绕月飞行测试任务。

此次发射原定于美国东部时间 3 日 14 时 17 分(北京时间 4 日 2 时 17 分)进行,由“太空发射系统”搭载“猎户座”飞船从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。发射前约 3 小时,美国航天局在社交媒体上说,在向火箭输送燃料时出现泄漏问题,任务团队尝试解决这一问题但没有成功,故而决定推迟发射。

美方技术人员表示,为解决最新出现的问题需“工作数周”。

美国航天局局长比尔·纳尔逊 3 日早些时候说,如果取消本次发射计划,下一次尝试发射需至少等到 10 月中旬,部分原因是避免与定于下月初向国际空间站派驻宇航员的日程安排发生冲突。

8 月 29 日,美国航天局因火箭引擎故障决定推迟“太空发射系统”原定于当天的发射。

“阿耳忒弥斯”是美国政府 2019 年宣布的新登月计划,最初计划在 2024 年前将美国宇航员再次送上月球。由于预算不足等原因,美国航天局去年 11 月宣布,美国宇航员重返月球可能比原计划推迟一年,最早于 2025 年登月。在宇航员登月前,美国航天局计划进行代号为“阿耳忒弥斯 1 号”的无人绕月飞行测试和代号为“阿耳忒弥斯 2 号”的载人绕月飞行测试。

环球热点



野火过后

这是 9 月 3 日在美国加利福尼亚州威德拍摄的被野火烧毁的车辆。

近日,美国加利福尼亚州北部遭野火侵袭。截至当地时间 9 月 3 日上午,在美国北加州迅速蔓延的“磨坊之火”已经烧毁了约 1620 公顷土地,数千名居民被迫撤离。 新华社发

旺运来搬家
居民、公企、大学生搬家、长途搬运、物流配送
18746013004
24 小时客服热线: 15124573535

厂房土地出售
哈尔滨五区牛家镇附近 2000 平米
13644570688

库房出租
道外东楼街 3000m²
13644570688

度假山庄出售
13903617713

厂房出售
13903607940

厂房场地出售
18545531110

房屋出售
13704845225

写字楼出租
18349306509

会计、消防工程
15804611256